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Politični pregled. 
Notranji položaj. — čim se je zaznalo, kako tendenco 

ima načrt carinskemu tarifu za Nemčijo, nastalo je v naši no
tranji politiki neko posebno gibanje. Vsi politični krogi so 
jedini v tem, da je nemški carinski tarif najznamenitejšega 
pomena za našo državo, za vso njeno ekonomično in politično 
prihodnost. Najbolje so to spoznali Madjari. Ti so takoj opu
stili svoj odpor zoper zahtevanje, naj se že sedaj doženo po
gajanja zaradi avtonomnega avstrijsko-ogrskega carinskega 
tarifa, predno je še državni zbor rešil nagodbeno vprašanje. 
Ta pogajanja so se tudi že začela in bodo trajala do jeseni 
nepretrgoma. Paralelno s tem pa tečejo tudi ugibanja listov 
glede vpliva nemškega carinskega tarifa na trozvezo in na 
položaj Korberjevega ministrstva. Velika večina vsega časopisja 
je mnenja, da bo imel novi nemški carinski tarif usodepoln 
vpliv na politično razmerje mej Avstrijo in Nemčijo, da je 
nemogoča politična zveza mej dvema državama, mej katerima 
teče carinska vojna. Pa tudi Korberjev položaj je izredno težak. 
Pogoj njegovi eksistenci je namreč, da državni zbor odobri 
carinsko in trgovinsko pogodbo z Ogrsko. Brez tega je skupen 
avtonomen carinski tarif nemogoč, je nemogoče, skleniti trgo
vinske zveze z inozemstvom, oziroma voditi carinsko vojno 
zoper Nemčijo in Italijo, a večine v državnem zboru, ki bi 
hotela odobriti nagodbo z Ogrsko, take večine nima Korber. 
Nekateri menijo, da jo vender skupaj spravi, drugi pa so 
prepričani, da sam v to ne veruje nego samo gleda, kako bi 
se mogel umakniti s političnega pozorišča. 

Deželni zbori so že vsi ustavili svoje delovanje. V 
nekaterih so bile obSirne razprave o volilni reformi, in so bile 
sklenjene direktne volitve v kmetskih občinah. Na Koroškem 
so tudi nasvetovali, pomnožiti mandate kmetskih občin. Šta
jerski nemški nacijonalci so napravili volilno reformo tako, 
da bo služila izključno njihovim interesom, dočim so kmetske 
volilce brezobzirno prikrajšali v njihovih pravicah. Vlada se 
je izrekla proti temu načrtu in se ta tudi ni mogel sprejeti, 
ker so nemški klerikalni poslanci izostali od dotične seje, tako 
da ni bilo navzočih dveh tretjin vseh poslancev, vsled česar 
se razprava sploh ni smela vršiti. 

Deželnozborske volitve so v Gališki in na Kranjskem 
že razpisane. Na češkem se bodo vršile začetkom meseca no
vembra. Pogajanja mej češkimi strankami zastran kompromisa 
se še vrše, ali vse kaže, da jedinstva mej vsemi strankami 
ne bo doseči. 

Nemčija. — Vsled dogodivše se indiskrecije je bila 
berolinska vlada prisiljena, razglasiti svoj načrt carinskega 

tarifa, ki bo podlaga za sklepanje novih trgovinskih pogodb. 
Ta načrt priča, da hoče Nemčija v trgovinski politiki kreniti 
na novo pot, da hoče z visokimi carinami zavarovati svojo 
produkcijo. Tistim državam, ki na tei podlagi nečejo ž njo 
skleniti trgovinske pogodbe, obeta carinsko vojno. Nemška 
vlada hoče zvišati carine zlasti na živila kakor so rž, pšenica, 
ječmen, oves, jajca, maslo itd,, potem na živino in na les, 
torej na tiste pridelke, katerih dobiva največ iz Avstrije. Po
sledica tega bo, da na jedni strani poskočijo cene kmetijskih 
pridelkov v Nemčiji, kakor zahtevajo agrarci, na drugi strani 
pa da se zmanjša izvoz nemških industrijalnih izdelkov. De
lavci, ki se boje podraženja živil in skrčenja zaslužka vsled 
manjše produkcije, so začeli najhujši boj zoper novi carinski, 
tarif. Njim so se pridružili industrijalni krogi. Boj, ki se bo 
v tej zadevi na jesen bil v nemškem državnem zboru, bo 
vsekakor velikanski, ali uspeha ni do3ti pričakovati, ker je 
večina nemškega parlamenta agrarična in odločno zavzeta za 
novi tarif. 

Španija — V tej nesrečni državi traja še vedno n^j-
ljutejši boj zoper kongregracije. Republikmci, liberalci in so
cijalisti delajo vedno bolj na to, da se vsi cerkveni redovi iz-
tirajo iz Španije. 

Vojna v južni Afriki. — Zadnji čas so Buri zopet 
dosegli na različnih krajih več uspehov, ali v celoti to ne 
preminja njihovega položaja. Nedostaje jim moči, da bi za-
mogli Angleže zadeti v srce. Angleži menijo, da se vojna pri
bližuje koncu. V dokaz tega naznanjajo, da smatra lord Ki-
tchener svojo misijo za končano in se vrne na jesen na 
Angleško. Zapovedništvo v južni Afriki prevzame general 
Littleton. 


